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Αθήνα, 19/04/2024 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο12 

ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ  ΣΤΟ ΑΝΩΤΑΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ 

ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΤΟΥ Ν.4093/2012 

ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΔΩΡΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ 

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

 

Συνάδελφοι, 

Συζητήθηκε την Τετάρτη 17-4-2024 στο Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο της Χώρας, 

το ζήτημα της συνταγματικότητας της διάταξης με την οποία καταργήθηκαν τα 

επιδόματα εορτών και αδείας στις επικουρικές συντάξεις όλων των συνταξιούχων της 

Χώρας. Η διαδικασία διήρκησε δυο περίπου ώρες.  

Οι πληρεξούσιοι δικηγόροι του συνταξιούχου - συναδέλφου μας, του οποίου η 1509/2023 

απόφαση του Α.Π. έχει παραπεμφθεί στο ΑΕΔ,  αλλά και ο πληρεξούσιος δικηγόρος του Συλλόγου 

μας, καθηγητής Δημοσίου Δικαίου και Κοινωνικής Διοίκησης, Ξενοφών Κοντιάδης, αφού 

αναφέρθηκαν διεξοδικά στην σύσταση με Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας του 

Μετοχικού Ταμείου της Τράπεζας της Ελλάδος και στη συνέχεια την από 1.1.2011 

ανάληψη με το ν.3863/2010 από την Τράπεζα της Ελλάδος της κοινωνικής ασφάλισης 

του προσωπικού της ως προς τους κλάδους κύριας και επικουρικής σύνταξης ανέπτυξαν 

τους λόγους για τους οποίους το Ανώτατο Δικαστήριο πρέπει να εξετάσει στην ουσία την υπόθεση,  

να υιοθετήσει τους ισχυρισμούς μας και να κρίνει ότι η κατάργηση των δώρων στις επικουρικές μας 

συντάξεις είναι αντισυνταγματική καθώς αντίκειται, μεταξύ άλλων, και σε θεμελιώδεις 

συνταγματικές αλλά και σε διεθνείς συνθήκες και διατάξεις . 

Επιπλέον οι πληρεξούσιοι δικηγόροι μας ανέλυσαν τις πλημμέλειες της απόφασης του 

Αρείου Πάγου και ανέδειξαν τις ορθές κρίσεις των υπ΄αριθμ.2287/2015 και 2288/2015 

αποφάσεων της Ολομέλειας του ΣτΕ, οι οποίες αφορούσαν και την Τράπεζα της Ελλάδος, όπως 

εξάλλου έχουν γνωμοδοτήσει σε ανύποπτο χρόνο ομόφωνα οι Καθηγητές που απαρτίζουν το  

Νομικό Συμβούλιο της Τράπεζας. Συγκεκριμένα στο από 3-10-2017 πρακτικό συνεδρίασης του 

Νομικού Συμβουλίου της Τράπεζας αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι «Οι ανωτέρω αποφάσεις της 

Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας που ελήφθησαν στο πλαίσιο πρότυπης 

δίκης λειτουργούν δεσμευτικά για τα δικαστήρια ουσίας που θα επιληφθούν 
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μεταγενέστερα αντίστοιχων αγωγών, μεταξύ των οποίων και οι αγωγές των 

συνταξιούχων της Τράπεζας» . 

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας ενώπιον του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου 

απαντήθηκαν λεπτομερώς όλα τα ζητήματα που έθεσε η Εισηγήτρια της υπόθεσης τόσο 

επί της ουσίας όσο και για το αν παραδεκτά παραπέμφθηκε από τον Άρειο Πάγο η 

υπόθεση στο ΑΕΔ, αν δηλαδή στις δύο αποφάσεις τίθεται το ίδιο ζήτημα και αν τα δυο 

ανώτατα δικαστήρια (Συμβούλιο της Επικρατείας και Άρειος Πάγος) ερμήνευσαν τελικά την ίδια 

διάταξη (αρθ. πρώτο παρ. ΙΑ υποπαρ. ΙΑ6 περ. 3 του Ν4093/2012). 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 11 του νόμου για το ΑΕΔ ο εισηγητής της υπόθεσης 

συντάσσει έκθεση στην οποία θέτει τα πραγματικά και τα νομικά ζητήματα της υπόθεσης χωρίς 

όμως να επιφέρει ουδεμία κρίση επ΄αυτών.  

Από την πλευρά τους οι πληρεξούσιοι δικηγόροι των 14 παρεμβαινόντων Ομοσπονδιών και 

σωματείων επανέλαβαν για μια ακόμα φορά ότι δεν είναι δυνατόν να αμφισβητείται 9 έτη 

αργότερα η παγιωμένη νομολογία του ΣτΕ και να αφήνεται ανεξέλεγκτος ο νομοθέτης να 

παραβιάζει τον πυρήνα του κοινωνικοασφαλιστικού δικαιώματος των συνταξιούχων. 

Η Πρόεδρος του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου, κ. Ευαγγελία Νίκα, χορήγησε προθεσμία 

σε όλες τις πλευρές για την κατάθεση υπομνήματος  μέχρι τις 26 Απριλίου 2024, ενώ το 

δικαστήριο επιφυλάχθηκε να εκδώσει όσον το δυνατό συντομότερα την απόφασή του.  

 

Συνάδελφοι, 

Η απόφαση του ΑΕΔ είναι αναμφισβήτητα εξαιρετικά κρίσιμη και για το λόγο 

αυτό έχει λάβει μεγάλη δημοσιότητα με πρωτοσέλιδα στον έντυπο και ηλεκτρονικό 

τύπο.  

Ενώ λοιπόν αναμένεται η δικαστική απόφαση και φαίνεται ότι όλα τα βλέμματα είναι 

στραμμένα πάνω μας, ουδείς δικαιούται να κινδυνολογεί με απώτερο και μοναδικό σκοπό 

να πλήξει τον ΣΣΤΕ αδιαφορώντας πλήρως για τα συμφέροντά των συνταξιούχων της 

Τράπεζας. Φαίνεται ότι για κάποιους οι  προσωπικές φιλοδοξίες είναι πάνω από τις 

συντάξεις μας και διεκδικήσεις μας.  

 

Συνάδελφοι, 

Ο ΣΣΤΕ θα αναμένει την απόφαση του ΑΕΔ προσδοκώντας ότι η Δικαιοσύνη θα 

σταθεί στο ύψος των περιστάσεων .  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 

 


